
 Interrogazione n. 2
presentata in data 30 giugno 2015
a iniziativa del Consigliere Pergolesi
“Lavori di completamento dell’ampliamento del 4° stralcio discarica - Comparto rifiuti
speciali. Proponente: Comune di Maiolati Spontini”
a risposta orale

Premesso che:
- in data 01.08.2013 il Comune di Maiolati Spontini, in qualità di soggetto proponente, ha presen-

tato alla Provincia di Ancona il progetto relativo al completamento dell’ampliamento del 4° stralcio
discarica - Comparto rifiuti speciali ai fini dell’avvio dei procedimenti di Valutazione di Impatto
Ambientale, Autorizzazione Paesaggistica, Valutazione Ambientale Strategica, Autorizzazione
Integrata Ambientale;

Considerato che:
- con nota prot.184394 del 21.11.2013 la Provincia di Ancona – Dipartimento III – Governo del

Territorio – Area Procedure Autorizzazioni e Valutazioni Ambientali ha trasmesso al SUAP del
Comune di Maiolati Spontini la comunicazione relativa a possibile rigetto dell’istanza ai sensi
dell’art. 10/bis della Legge n. 241/90, nonché le osservazioni loro pervenute durante il corso del
procedimento, invitando il Comune di Maiolati a fornire entro 10 giorni specifiche osservazioni e/
o documenti in controdeduzione ai motivi ostativi all’accoglimento dell’istanza;

Tenuto conto che:
- fra i motivi ostativi rilevati dalla Provincia nella suddetta nota, pesanti incongruenze e incompa-

tibilità dell’impianto proposto con il Piano Provinciale Gestione Rifiuti e con il Piano Regionale
Gestione Rifiuti;

Rilevato che:
- in data 20.05.2015 è stato depositato presso la Provincia di Ancona responsabile del procedi-

mento una nota di informativa/esposto a firma di tre consiglieri comunali M5S dei Comuni di
Jesi, Maiolati e Montecarotto. La medesima nota è stata depositata in data 04.06.2015 alla
Procura della Repubblica presso il Tribunale di Ancona ed alla Procura Regionale della Corte
dei conti di Ancona;

- nella sopracitata nota si riportano alcune possibili importanti criticità procedurali relative all’iter
di approvazione seguito dal progetto in questione;

INTERROGA

 il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore competente per materia, anche in qualità di
rappresentanti di Ente sovraordinato e nel rispetto dei principi del buon andamento della Pubblica
Amministrazione, di imparzialità e di legalità, per conoscere:
- se ritengono il progetto di completamento dell’ampliamento del 4° stralcio discarica - Comparto

rifiuti speciali proposto dal Comune di Maiolati Spontini pienamente conforme con il Piano Re-
gionale Gestione Rifiuti, articolando nel dettaglio le motivazioni;

- se ritengono l’iter di approvazione seguito dal progetto pienamente corretto, alla luce della nor-
mativa vigente;

- nel caso in cui l’impianto proposto non fosse ritenuto da Codesto Ente pienamente conforme
con gli atti di pianificazione e/o l’iter seguito non pienamente corretto, quali azioni o iniziative
conseguenti intendano mettere in campo.


